

# जल समस्या से निबटने तुरंत प्रस्ताव प्रस्तुत करें - बावनकुले



**नागपुर**  
पीने के पानी की कमी को देखते हुए प्रत्येक गांव में शुरू उपाय योजनाओं के संदर्भ में ग्रामसेवक जून तक अपना प्रस्ताव प्रस्तुत करें। जिस स्थान पर पानी की कमी है और उनके प्रस्ताव नहीं भेजे जाते हैं तो ऐसे ग्रामसेवकों को दी जाने वाली वेतनवृद्धि दो बार रोकी जाएगी, ऐसे निर्देश पालकमंत्री चंद्रशेखर ने दिए। कामटी तहसील में व्याप्त पानी

की कमी के संदर्भ में तैयार किए गए प्रस्ताव पर अमल करने हेतु प्रत्येक गांव के सरपंच व ग्रामसेवकों ने समीक्षा बैठक की। उस अवसर पर वे बोल रहे थे। इस अवसर पर बैठक में जपि अध्यक्ष श्रीमती निशा सावरकर, पंचायत समिति की श्रीमती अनिता चिट्टे, उपसभापति देवेन्द्र गावंडे, अति. मुख्य कार्यपालन अधिकारी केदार, विनोद पाटिल, कुंदा आमधरे, विमल साबले, नरेश शेंडे, मदन राजुरकर,

संगीत बेलेकर, श्रावण बागडे, नगरसेविका संध्या रायबोले, प्रतीक बडोले, लालसिंग यादव, संजय कनोडिया, अविनाश कातडे, निंबालकर, तहसीलदार सचिन गोसावी, सचिन सूर्यवंशी, मुख्याधिकारी रविंद्र भेलावे आदि अधिकारी व पदाधिकारी उपस्थित थे। बैठक में जानकारी दी गई कि कामटी तहसील के 45 गांवों में 83 विविध उपाय योजनाएं प्रस्ताव में सुझाई गई हैं और इन पर करीब 90

लाख रुपये खर्च अपेक्षित है। इस प्रस्ताव पर दो चरणों में अमल किया जाएगा। ऐसे ही टैंकर द्वारा कसाला, भिलगांव, मसाला, खैरी व कवटा गांवों मनपा द्वारा पानी उपलब्ध कराया जा रहा है, ऐसा पालकमंत्री ने बताया। इसी तरह कन्हान नदी से रनाला व येखेडा हेतु स्वतंत्र पानी आपूर्ति कार्यान्वित की जाएगी। उन्होंने जानकारी दी कि भिलगांव, जाखेगांव, आसोली, सावडी, परसोडी व चिखली को पानी पहुंचाने के लिए निजी कुओं को अधिग्रहित करने का प्रस्ताव है। कुछ गांवों को उनकी जरूरतों के हिसाब से टैंकर द्वारा जलापूर्ति की जाएगी, ऐसा उन्होंने कहा। पालकमंत्री ने कहा कि गर्मियों में पानी की कमी नहीं होत: इस दृष्टि से नियोजन करें।

# वासनकर की जब्त चल-अचल संपत्ति का ब्यौरा न्यायालय में तुरंत पेश करें

## जिलाधिकारी ने दिए निर्देश

**नागपुर**  
महाराष्ट्र जमापूंजी धारकों के हित व संरक्षण कानून 1999 अंतर्गत जब्त की गई चल-अचल संपत्ति की वस्तुस्थिति का ब्यौरा व मूल्यांकन की कार्रवाई पूरी कर 10 अप्रैल तक संपूर्ण जानकारी न्यायालय में पेश करें एवं इसी तरह जमा पूंजी धारकों की वस्तुस्थिति अमल कराने के निर्देश भी जिलाधिकारी सचिन कुर्वे ने दिए। ज्ञातव्य है कि म. वासनकर वेल्थ मैनेजमेंट कंपनी के अधिकारी संचालक प्रशांत जयदेव वासनकर, अभिजीत चौधरी, भाग्यश्री वासनकर, मिथिल वासनकर, कर्मचारी चंद्रकांत राय व अन्य ने खातेधारकों (जमाकर्ता) की

वापस न करते हुए धोखाधड़ी किए जाने से उसके खिलाफ अपराध दर्ज किया गया था। इस संदर्भ में जिला न्यायालय द्वारा पारित किए गए आदेशानुसार विशेष जायजा बैठक आयोजित की गई थी। संपत्ति की वस्तुस्थिति मूल्यांकित करने हेतु उपविभागीय दंडाधिकारी की अध्यक्षता में समिति भी गठित की गई है। बैठक में 27 मार्च 2017 तक जब्त की गई संपत्ति का ब्यौरा गठित की गई संपत्ति के प्रतिनिधियों ने प्रस्तुत किया। बता दें कि म. वासनकर वेल्थ मैनेजमेंट कंपनी के अधिकारी संचालक प्रशांत जयदेव वासनकर, अभिजीत चौधरी, भाग्यश्री वासनकर, मिथिल वासनकर, कर्मचारी चंद्रकांत राय व अन्य ने खातेधारकों (जमाकर्ता) की

धोखाधड़ी की अतः इस संबंध में अंबाझरी पुलिस स्टेशन अंतर्गत धारा 406, 420, 566, 120 बी एवं सहधारा 3 व महा. एमपीआईडीआई कानून 1999 अन्वये आरोपियों के खिलाफ अपराध दर्ज किया गया था। इसी तरह 11 मार्च 2015 को कुल 21 संपत्तियों, कीमत मुद्रांक पंजीयन के अनुरूप 17 करोड़ 58 लाख 31 हजार 600 तथा 67 बैंक खातों में जमा शेष राशि 16 लाख 99 हजार 081 रुपये एवं 94 लाख 34 हजार 495 रूपयों की संपत्ति सरकार को देने की अधिसूचना जारी की गई है।

पुलिस आयुक्त की जानकारी अनुसार शिकायतकर्ता पूंजीधारकों (जमाकर्ता) की संख्या 688 है। मूल जमा पूंजी की राशि 98 करोड़ 71 लाख 36 हजार 403 रुपये है, जिसमें वापस की जाने वाली राशि 1 अरब 83 करोड़ 48 लाख 58 हजार 585 रुपये है। सरकार द्वारा जब्त की गई संपत्ति के बारे में जिला न्यायालय, नागपुर में जिला न्यायाधिक- 7 की ओर मिस. सिविल एप्लिकेशन क्र. 6/2016 के तहत संपत्ति जब्त करने के बारे में सक्षम अधिकारी द्वारा पेश किए गए प्रस्तावानुसार न्यायालय ने 119 संपत्तियों पर धारा 7 अन्वये जब्ती की कार्रवाई करने के आदेश दिए जाने की जानकारी बैठक में दी गई।

# नागभूषण अवार्ड फाउंडेशन की नई कार्यकारिणी घोषित

सांसद अजय संचेती अध्यक्ष व एके. गांधी सचिव नियुक्त



**नागपुर**  
नागभूषण अवार्ड फाउंडेशन की वार्षिक आमसभा प्रभाकरराव मुंडले की अध्यक्षता में हुई, जिसमें नई कार्यकारिणी की घोषणा की गई। नागभूषण अवार्ड फाउंडेशन की नई कार्यकारिणी में अध्यक्ष सांसद

सर्वश्री अजय संचेती, कार्याध्यक्ष विलास काले, उपाध्यक्ष ज्ञानी अमीन, सचिव एके. गांधी सचिव, कोषाध्यक्ष सतीश गोयल, सहसचिव निशांत गांधी के नामों की घोषणा की गई। इसके साथ ही कार्यकारिणी सदस्यों के रूप में सर्वश्री प्रभाकर

मुंडले, गिरीश गांधी, कुमार काले, ब्रज किशोर अग्रवाल, राजेंद्र पुरोहित, डी.आर. मल, प्रदमेश गुप्ता, सुरेश शर्मा, सत्यनारायण नुवाल, आदर्श ढागा, अजय मल, निखिल मुंडले के नामों का सर्वसम्मति से सभा में चयन किया गया।

## अभय योजना से पांच दिनों में हुई 2.94 करोड़ की वसूली

**नागपुर**  
महानगरपालिका की आर्थिक स्थिति सुधारने के लिए बकायादारों हेतु मनपा प्रशासन द्वारा संपत्ति कर अभय योजना लागू की गई, जिसमें एकमुश्त संपत्तिकर बकायादारों से जुमाना राशि में 90 प्रश की छूट दी जा रही है। इस योजना को बेहतर प्रतिसाद मिल रहा है। 16 से 20 मार्च तक पांच दिनों में 3,887 लोगों ने इस योजना का लाभ लिया और अब तक 2 करोड़ 94 लाख 6 हजार 843 रूपयों की वसूली की गई है। महानगरपालिका ने बकायादारों से वसूली के लिए अभय योजना शुरू की है। 23 मार्च तक जुमाना राशि पर 90 प्रतिशत छूट दी जाएगी। द्वितीय चरण में 24 से 31 मार्च तक कर भरने वालों को जुमाना राशि में 75 प्रतिशत की छूट दी जाएगी।

# मंगोलियन शिष्टमंडल ने ली स्मार्ट स्ट्रीप की जानकारी

## आज करेंगे भांडेवाडी का निरीक्षण

**नागपुर**  
मंगोलिया स्थित शिष्टमंडल तथा जीआइजेड नेक्सस सदस्यों के एक शिष्टमंडल का सोमवार को नागपुर में आगमन हुआ। स्मार्ट सिटी के रूप में विकसित हो रहे स्मार्ट स्ट्रीप का निरीक्षण इस शिष्टमंडल ने किया। उक्त शिष्टमंडल ने सर्वप्रथम नीरी को भेंट देकर वरिष्ठ वैज्ञानिकों से चर्चा की। दोपहर में सीसीटीवी की देखरेख तथा सार्वजनिक वाय-फाय सुविधा देने वाली शहर की स्मार्ट स्ट्रीप से लैस वेस्ट हाईकोर्ट मार्ग पर शंकरनगर चौक को भेंट दी। इसके साथ ही 24 घंटे जलापूर्ति वाले वाई का निरीक्षण किया। इस



मौके पर मनपा के उपअभियंता दुपारे सहित अन्य अधिकारियों की मौजूदगी थी। इस शिष्टमंडल में गिज़ नेक्सस के प्रोजेक्ट डायरेक्टर रुठ एरबेक, तांकि तज़ आल्फ ट्रॉस, मंगोलिया के राष्ट्रीय समन्वयक एस. टीसेरेदास,

मंगोलिया के उलानबटूर शहर के महापौर कार्यालय के प्रमुख व उलानबटूर शहर प्रकल्प के महाव्यवस्थापक टी. गंतुमूर, महापौर कार्यालय के तुरखू, झॉरिटसारजखंगई, वरिष्ठ अधिकारी तुमूरबतर, बोरोचुलून तुमेनजार्गल,

आइसीएलआई साउथ एशिया के प्रकल्प सहायक धिर्ती जाडे, व्यवस्थापक रिटू ठाकुर का समावेश है। आज मंगलवार को प्रातः 10 बजे यह शिष्टमंडल भांडेवाडी स्थित एसटीपी प्रकल्प तथा महाजनेन को भेंट देने वाला है।

# देश को श्रेष्ठ आयुर्वेद चिकित्सकों की आवश्यकता है - शर्मा

**नागपुर**  
आज देश विदेश में आयुर्वेद के श्रेष्ठ चिकित्सकों की आवश्यकता है। भारत सरकार कौशल्य विकास की तरह आयुर्वेद चिकित्सा को भी उन्नत करना चाहती है। उसकी कडी में यह सीएमई आयोजित है। उक्त उद्गार बैद्यनाथ आयुर्वेद भवन के संयुक्त प्रबंध निदेशक सुरेश शर्मा ने भारत सरकार के आयुष मंत्रालय के आर्थिक सहयोग से विदर्भ प्रांतीय आयुर्वेद सम्मेलन द्वारा आयुर्वेद चिकित्सकों के लिये आयोजित सीएमई का उद्घाटन करते हुए व्यक्त किये। कार्यक्रम की अध्यक्षता निखिल भारत वर्षीय आयुर्वेद विद्यापीठ के सचिव डॉ. गोविंदप्रसाद उपाध्याय ने की। प्रारंभ में अतिथियों ने भगवान धन्वतरि पूजन एवं दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। विदर्भ प्रांतीय आयुर्वेद सम्मेलन के अध्यक्ष डॉ. रामकृष्ण छांगणी ने प्रास्ताविक एवं सचिव डॉ. सुरेश खंडेलवाल ने धन्यवाद ज्ञापन किया। कार्यक्रम का



संचालन डॉ. जयकृष्ण छांगणी ने किया। मंच पर श्री आयुर्वेद महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ. मोहन येवले, रायपुर की डॉ. अरुणा ओझा उपस्थित थे। अतिथियों का स्वागत कोषाध्यक्ष डॉ. अर्चना दाचेवार एवं

संयोजिका डॉ. शीतल आसुटकर ने किया। व्याख्यान माला में जीवनशैलीजन्य रोगों एवं बात विकारों पर डॉ. अरुणा ओझा ने, पंचकर्म चिकित्सा पर डॉ. सचिन चंडालिया ने व्याख्यान एवं प्रात्यक्षिक प्रस्तुत किये। सीएमई में

70 आयुर्वेद चिकित्सक पंजीकृत हुए। कार्यक्रम में पूर्व प्राचार्य डॉ. रामेश्वर पांडेय, बैद्यनाथ की डॉ. वीणा देव, डॉ. मृत्युंजय शर्मा, डॉ. प्रमोद गर्ज, डॉ. मोहन येंडे, डॉ. आशीष गोतेमारे, डॉ. किरण टवलारे आदि आयुर्वेदज्ञ उपस्थित थे।

## बस व स्कूटर को आग लगाकर पहुंचाया 10 लाख से अधिक का नुकसान

**नागपुर**  
पुलिस स्टेशन जूनी कामटी अंतर्गत फरियादी मनोज ढोंगे (30), निवासी मोदी क्लब, कामटी ने पुलिस में शिकायत दर्ज कराई कि वे जब अपनी बस क्र. एमएच31/ सीए 6251 को लेकर भाटिया फार्म हाउस के सामने हाईवे से जा रहे थे कि स्कूटर क्र. एम एच 31/एएम 583 को टक्कर लग गई। इस घटना को लेकर वहां जमें 10-12 आरोपियों ने गैरकानून रूप से बस व स्कूटर को आग लगाकर सार्वजनिक व निजी संपत्ति में आग लगाते हुए 10 लाख 20 हजार रूपयों का नुकसान कर दिया। इस प्रकरण में फरियादी मनोज ढोंगे की शिकायत पर पुलिस ने सभी आरोपियों के खिलाफ भारद्वि की धारा 143, 435 व 427 तथा सहधारा 3, 4 सार्वजनिक संपत्ति विट्टीकरण के तहत मामला दर्ज किया।

# महावितरण के विद्युत बिल बने 'स्मार्ट'

**नागपुर**  
अब महावितरण के विद्युत बिल नये रूप में आएंगे। विद्युत ग्राहकों को पुराने बिल की जगह नये रंग व आकर्षक डिजाइन में ये बिल मिलेंगे। विशेष यह कि वर्तमान में शुरू बारकोड की अपेक्षा क्यूआर कोड का समावेश बिलों में किया है। इस कोड द्वारा महावितरण के मोबाइल एप को सीधा डाउनलोड किया जा सकता है। मोबाइलधारक स्मार्ट फोन में स्थित अथवा डाउनलोड किए गए क्यूआर कोड रीडर के माध्यम से बिजली बिल पर दिए कोड स्कैन कर सकते हैं, जिससे महावितरण के मोबाइल एप की लिंक भी मिलती है। क्यूआर कोड एंड्रायड, आइओएस, विंडोज मोबाइल के लिए उपलब्ध है। मोबाइल एप से महावितरण की ग्राहक सेवा एक क्लिक पर उपलब्ध कराई गई है।



अब तक 11 लाख से भी अधिक ग्राहकों ने महावितरण मोबाइल एप को डाउनलोड किया है। बिल भरने के लिए कैश कार्ड, डेबिट कार्ड आदि की भी सुविधा है। इसी तरह विद्युत ग्राहक महावितरण की अन्य सेवाओं के लिए मोबाइल क्र. व ई-मेल आईडी

पंजीयन अथवा अन्य जानकारी अंग्रेजी व मराठी भाषा में पा सकते हैं। महावितरण की वेबसाइट डब्ल्यूडब्ल्यूडब्ल्यू डेटा महाडिस्काम डाट इन के साथ ही गुगल प्ले स्टोर, एप्ल स्टोर से भी उपलब्ध एप को डाउनलोड कर सकते हैं।

**Bardia White WALL PUTTY : WALL CEM**  
Pack Size Avail.: 20Kg, 40Kg  
Pack Size Avail.: 1Kg, 5Kg, 10Kg, 25Kg  
Regd. Office: Jain Minerals, Kalamna, Nagpur- 440008  
9730030647, 9730030648, 9730030649

# महानगरपालिका की दस विशेष समितियों की घोषणा

कांग्रेस के ग्वालवंशी, सैयदा व सांगोले स्थायी समिति में शामिल शिंगणे नासुप्र के विश्वस्त नियुक्त



**नागपुर**  
राजे रघुजीराव भोसले नगरभवन, महल में संपन्न हुई। इस सभा में मनपा स्थायी समिति के तीन रिक्त स्थानों पर कांग्रेस पार्टी की

ओर से तीन नाम निर्देशित नामों की घोषणा की गई, जिनमें हरीश ग्वालवंशी, सैयदा बेगम अंसारी तथा मनोज सांगोले का समावेश है। इसी

तरह नासुप्र विश्वस्त मंडल में मनपा की ओर से भूषण शिंगणे का चयन किया गया। महाराष्ट्र महानगरपालिका अधिनियम की धारा 30 अन्वये 10 विशेष समितियों का गठन किया गया। इसके साथ ही स्मार्ट सिटी अभियान के अंतर्गत स्थापित किए गए विशेष उद्देश्य वाहन (स्पेशल पर्पज व्हीकल) समिति के संचालक मंडल पर महासभा की ओर से दो संचालक नाम निर्देशित करने का अधिकार शिवसेना व बसपा को महापौर ने बहाल किया। एस्प्रीन्की के संचालक मंडल में कुल 15 संचालक हैं व उनमें से सहायक संचालक महापौर, स्थायी समिति अध्यक्ष, सभागृह नेता तथा विरोधी पक्षनेता पदसिद्ध सभासद होंगे व सभासदों की संख्यानुसार बसपा व शिवसेना पार्टी से प्रत्येकी एक सभासद चुनने का अधिकार महापौर ने उपरोक्त सभा में प्रदान किया। इसके साथ ही पानी पट्टी दर मूल्यांकन व वसूली पर

सभा में विरोधी पक्ष व सत्ता पक्ष में सकारात्मक चर्चा हुई। इस सभा में दस समितियों के अध्यक्षों की घोषणा की गई। इन विशेष समितियों में तुलनात्मक संख्याबल अंतर्गत स्थापित किए गए विशेष उद्देश्य वाहन (स्पेशल पर्पज व्हीकल) समिति के संचालक मंडल पर महासभा की ओर से दो संचालक नाम निर्देशित करने का अधिकार शिवसेना व बसपा को महापौर ने बहाल किया। एस्प्रीन्की के संचालक मंडल में कुल 15 संचालक हैं व उनमें से सहायक संचालक महापौर, स्थायी समिति अध्यक्ष, सभागृह नेता तथा विरोधी पक्षनेता पदसिद्ध सभासद होंगे व सभासदों की संख्यानुसार बसपा व शिवसेना पार्टी से प्रत्येकी एक सभासद चुनने का अधिकार महापौर ने उपरोक्त सभा में प्रदान किया। इसके साथ ही पानी पट्टी दर मूल्यांकन व वसूली पर

सभा में विरोधी पक्ष व सत्ता पक्ष में सकारात्मक चर्चा हुई। इस सभा में दस समितियों के अध्यक्षों की घोषणा की गई। इन विशेष समितियों में तुलनात्मक संख्याबल अंतर्गत स्थापित किए गए विशेष उद्देश्य वाहन (स्पेशल पर्पज व्हीकल) समिति के संचालक मंडल पर महासभा की ओर से दो संचालक नाम निर्देशित करने का अधिकार शिवसेना व बसपा को महापौर ने बहाल किया। एस्प्रीन्की के संचालक मंडल में कुल 15 संचालक हैं व उनमें से सहायक संचालक महापौर, स्थायी समिति अध्यक्ष, सभागृह नेता तथा विरोधी पक्षनेता पदसिद्ध सभासद होंगे व सभासदों की संख्यानुसार बसपा व शिवसेना पार्टी से प्रत्येकी एक सभासद चुनने का अधिकार महापौर ने उपरोक्त सभा में प्रदान किया। इसके साथ ही पानी पट्टी दर मूल्यांकन व वसूली पर

हैं। इस हिसाब से भाजपा का तुलनात्मक संख्याबल 6.44, कांग्रेस का 1.99 तथा बसपा का 0.59 प्रश है। इस हिसाब से भाजपा के 6, कांग्रेस के 2 तथा बसपा के एक सदस्य की नियुक्ति समितियों में की गई।

**समितियों व उनके अध्यक्ष**

स्थापत्य व प्रकल्प विशेष समिति	- अध्यक्ष, संजय बंगाले
अग्निशमन व विद्युत समिति	- अध्यक्ष, संजय बालपांडे
वैद्यकीय सेवा व स्वास्थ्य विशेष समिति	- अध्यक्ष, मनोज चापले
विधि विशेष समिति	- अध्यक्ष, एड. मीनाक्षी तेलगोटे
शिक्षण विशेष समिति	- अध्यक्ष, दिलीप दिवे
गलिच्छ बस्ती निर्मूलन व घर निर्माण विशेष समिति	- अध्यक्ष, चेतना टांक
क्रीड़ा विशेष समिति	- अध्यक्ष, नागेश सहारे
महिला व बालकल्याण विशेष समिति	- अध्यक्ष, वर्षा ठाकरे
जलप्रदाय विशेष समिति	- अध्यक्ष, राजेश घोडपागे
कर आकारणी व कर संकलन विशेष समिति	- अध्यक्ष, अविनाश ठाकरे